
ΘΕΜΑ 4 

Στο παρακάτω κυκλικό διάγραμμα παριστάνεται το μορφωτικό επίπεδο των 1200 

εργαζομένων μιας επιχείρησης χωρισμένο σε πέντε κατηγορίες. 

 

Α΄ Κατηγορία: Απόφοιτοι Γυμνασίου 

Β΄ Κατηγορία: Απόφοιτοι Λυκείου 

Γ΄ Κατηγορία: Πτυχιούχοι Ανώτατης Εκπαίδευσης 

Δ΄ Κατηγορία: Κάτοχοι Μεταπτυχιακού Τίτλου 

Ε΄ Κατηγορία: Κάτοχοι Διδακτορικού Τίτλου 

Κάθε εργαζόμενος ανήκει σε μία μόνο από τις κατηγορίες αυτές. 

Στις κατηγορίες Α΄ και Δ΄ ανήκει το 25% και το 12,5% των εργαζομένων αντίστοιχα. 

Η γωνία του κυκλικού τομέα που αντιστοιχεί στους εργαζόμενους της Β΄ κατηγορίας 

είναι 135ο. 

Τέλος οι εργαζόμενοι της Γ΄ κατηγορίας είναι διπλάσιοι από τους εργαζόμενους της 

Ε΄ κατηγορίας.  

α) Να αποδειχθεί ότι οι εργαζόμενοι στην κατηγορία Β΄ είναι 450.                                    

                                           (Μονάδες 4)  

β) Να υπολογίσετε τον αριθμό των εργαζομένων σε κάθε κατηγορία. 

                                                (Μονάδες 8)    

γ)  

i. Να μετατρέψετε το κυκλικό διάγραμμα σε ραβδόγραμμα συχνοτήτων.    

                                                                                                                           (Μονάδες 9) 



ii. Εάν συνταξιοδοτηθούν όλοι οι εργαζόμενοι της κατηγορίας Γ΄ τι ποσοστό των  

εργαζομένων της εταιρείας θα αντιπροσωπεύουν πλέον οι εργαζόμενοι της 

κατηγορίας Ε΄;                                  

                            (Μονάδες 4)  


